星遥光宇:在太空"追光"赛道一路领先



□本报记者 姜小莉

1月17日,由中国科学院大学杭州 高等研究院和星遥光宇(常州)科技有限 公司王建宇院士团队共同承担研制的 高分辨率光谱成像仪"载荷部件,将搭 载一颗海洋卫星发射升空。

"去年初,我们就接到这个部件的研 发生产任务,当年10月就完成了交付。" 星遥光宇董事长吴金才告诉记者,目前, 公司的3名技术人员正在酒泉卫星发射 中心进行卫星发射前的最后调试。

据介绍,该卫星发射成功后,载荷主 要利用可见光、短波红外光的光谱信息 等,对海岸带以及近海河流进行精细遥 感探测,为科研人员研究海洋污染、生物 多样性等提供数据支撑。

作为一家初创的高科技快成长型公 司,位于常州科教城的星遥光宇成立仅 两年,主要从事星载红外遥感设备和空 间激光通信终端产品研发设计、集成制 造,产品涵盖红外光学遥感成像设备、空 间激光通信终端和宇航通用组部件。

公司创始人王建宇院士,是中国空 间光学遥感和光电探测领域的著名专 家,主持了国际首颗量子科学实验卫星、 环境卫星主载荷红外相机、嫦娥探月工 程激光高度计/红外成像光谱仪、星载高 空间分辨率和高光谱分辨率集成系统等 重大工程,也是"太极一号"工程总师。 公司核心创业团队成员7人,均为博士 及博士后。

依托强大的技术实力和院士团队,星 遥光宇在商业航天产业链上"星光熠熠", 链主地位凸显。在行业内,星遥光宇拥 有多家卫星通信、卫星遥感方面的合作 伙伴,参与了国家卫星互联网、高低轨卫 星通信、国家电网探火卫星等重大任务, 还为多个商业航天项目提供了主载荷研 制。其中,空间光通信载荷跟瞄核心性 能指标处于国际一流水平,并在国际上

事实上,在距地球1000公里范围 内,星遥光宇研发的两个载荷已搭载卫 星升空。

首次实现长期稳定业务化运行。

去年5月21日,该公司首个自主研 发设计的微型多光谱红外商业航天载荷 搭载快舟十一号遥四运载火箭顺利发射 升空,卫星顺利进入预定轨道,实时监测 预警我国的森林山火。去年8月16日, 遥感四十三号01组卫星搭载了星遥光宇 激光通信载荷成功上天,该载荷主要用 于实现远距离高速星间激光通信,在太 空中"拉"起一根"光纤",建立数据通道。

"目前,这两个载荷运转状态全都良 好。其中一个在完成工作调试、指标核 实后,已全面移交项目方。"公司总经理

2023年,星遥光宇收购并控股了上 海国科航星量子科技有限公司,研发能 力进一步提升。目前,公司已完成近4 型激光通信类、2型红外遥感类和4型关 键模块类产品的研发,引领红外遥感载 荷、星间链路载荷商业化、产业化。

新的一年,星遥光宇依然在太空"追 光"的路上前行。预计今年至少有5个 载荷搭建卫星升空,产值将突破6000

常州市慈善总会捐款30万元驰援西藏 现已开通三个官方捐赠渠道

本报讯(郑昕 崔乐陶 谢维 娜) 1月7日上午,西藏日喀则市定 日县突发6.8级强烈地震。面对这 一突如其来的灾难, 市慈善总会迅 速行动,第一时间向日喀则市慈善 总会捐赠30万元善款,同时连夜紧 急上线"驰援西藏地震 助力应急救 灾"网络捐赠项目。

截至目前,该项目已筹集善款 超48万元,750多位爱心人士参与 捐赠。其中,兵叔基金捐赠5万元, 王爱奇基金捐赠3.18万元。部分 爱心人士直接到市慈善总会现场捐 赠,其中吴女士捐出退休金8000 元,其外孙女也捐赠了600元。

市慈善总会已开通三个官方捐 赠渠道,并呼吁社会各界爱心人士

一是银行捐款。账户名:常州

市慈善总会,开户行:兴业银行常州分 行,账号:406010100100824181。如 需开具捐赠票据,捐款时请务必注明: 姓名+联系方式+西藏抗震救灾。

二是微信捐款。关注"常州慈善" 官方微信公众号,点击下方菜单选择 "捐赠项目",为"驰援西藏地震 助力 应急救灾"项目捐款。为方便开具捐 赠票据或捐赠证书等,捐赠时务必注 明捐赠人(企业)准确名称及联系方

三是现金捐款。爱心人士可到新 北区龙城大道 1280 号 3B414 室市慈 善总会进行现场捐款。

所募善款将定向用于支持灾区的 紧急救援、救助、重建等相关工作。市 慈善总会将通过官方网站及微信公众 号及时向社会发布善款募集和使用情

溧阳爱心企业家向西藏灾区捐款

本报讯(郏燕波 张浩) 1月8 日,溧阳青藏珍宝坊负责人沈科向溧 阳市慈善总会定向捐款1万元,用于 1月7日遭受地震灾害的西藏定日县 长所乡古荣村抗震救灾和灾区群众 购置防寒物资。这是溧阳市收到的 关于西藏地震灾区的首笔爱心慈善

沈科是溧阳市名优特产商会会

员企业家,多年来积极参与社会公益慈 善事业,先后在疫情防控、乡村振兴、爱 心助学等公益慈善捐助活动中慷慨解 囊,积极捐款捐物,彰显了企业家参与公 益慈善事业的社会责任。特别是近年 来,他第一时间向地震灾区、洪灾地区捐 款捐物累计达20万元。企业多次获评 溧阳市名优特产商会"光彩之星""爱心 助学 扶贫帮困先进单位"等称号。

荷灯映廉心

本报讯(通讯员 张浩城) 1月3 日,钟楼区五星街道谭墅村委、新丰村 委在谭墅新时代文明实践站联合开展 "巳巳如意 荷灯映廉心"主题活动。

活动开始前,大家先观看了视频 《身边的榜样》,那些在不同领域默默 奉献、锐意进取、廉洁奉公的榜样人 物,深深感染了在场的每一个人。活动 中,党员和辖区企业员工积极动手,制 作荷花灯。此次活动传递了廉洁理念, 弘扬正能量,每一盏荷花灯都承载着参 与者的真诚祝愿与廉洁自律的决心,指 引大家将廉洁自律精神融入日常生活, 共同营造风清气正的社会环境。

"第五届常州网上 年货GO"启动 将发放超百万元消费券

本报讯(龚励 商轩) 为方便市民线

上购置年货,1月8日,为期12天的"第五 届常州网上年货GO"在江南环球港启 动。本次活动将发放超百万元消费券。

本次活动以"常州好商品,年货真惠 GO"为主题,是"苏新消费·暖冬购物季" "龙城嗨购冬季购物"系列活动之一,采用 "1+6+N"的形式开展,通过统一入口、线 上直播、线下体验的组合模式,打造多元 化消费场景,为市民网购年货提供便利。 活动现场设祥瑞好集市、礼遇好生

活、巷上好味道、乡味邮好物、跨境好商 品、江南好购物6个直播间,提供3万余 款优质商品,还设有画糖人、写春联等非 遗互动打卡区,方便市民体验传统文化。

活动期间将发放超百万元消费券, 各专场也将推出活动特价商品,让市民 享受到满减、抽奖等多重福利。各大专 场直播活动12天不停,做到天天有活 动、场场有优惠。1月21日,活动平台还 将直播抽取手机、护肤品套装等大奖。



花海大道湟里河大桥箱梁架设完成

本报讯(黄洁璐 周洋) 1月3日, 花海大道(延政西路—湟村线)工程项 目湟里河大桥完成箱梁架设,为项目 贯通打下了坚实基础。

湟里河大桥全长277.2米、宽51.5 米,共3联,架设了144榀30米箱梁。

为保障此次架梁作业高效、有序推 进,项目办秉持科学规划与安全至上的 原则,在架桥机选型、专项方案编制审 批、大件长距离运输审批等关键环节严 格把关,对施工任务进行详细分解,严格 把控架桥机操作规程、落实箱梁架设技

体彩30年,书写责任新篇章

2024年是中国体育彩票全国统一 发行30周年,也是实施"十四五"规划的 攻坚之年。中国体育彩票各项工作取得 了显著成绩,公益金筹集再创新高,为国 家体育事业和公益事业发展作出重要贡 献,也为人民群众带来了健康和温暖。

2024年,中国体育彩票致力于守护 购彩者权益,持续在加强合规管理、完善 安全运营、提高服务水平、推动游戏健康 平衡发展等方面发力,实现了高质量发 展和高水平安全的良性互动。中国体育 彩票 2024 年通过 4155.30 亿元的发行 量,为国家筹集公益金977.90亿元。方 寸彩票承载着公益民生与责任担当。

2024年,中国体育彩票秉持"来之

于民、用之于民"的发行宗旨,为社会公 益事业与体育事业的发展注入源源不断 的力量。体彩始终秉持服务国家经济社 会发展大局的理念,在社会保障、医疗救 助、教育助学、乡村振兴等众多关系民生 的领域,留下了默默奉献的足迹。体彩 公益金犹如一座坚实的桥梁,跨越了不 同的行业与领域,为推动社会发展贡献 着重要力量。

2024年,在巴黎奥运会上,中国体 育代表团取得了我国夏季奥运会境外参 赛历史最好成绩。我国奥运健儿敢打敢 拼,实现多项突破,充分展示了中国作为 世界体育大国、奥运强国的实力,折射出 新时代建设体育强国、健康中国的成 就。体彩公益金继续在竞技体育发展、 体育后备人才培养及体育场馆建设等多

25:12、25:14和25:20。

传郁佳睿,自由人赖湘程。

个领域发挥关键作用,成为我国体育健 儿在国际赛场上争金夺银的坚实后盾。 从城市社区的健身路径,到免费或低收 费开放的体育场馆建设,再到偏远地区 体育设施的改善,体彩公益金的身影无 处不在,为广大群众提供了更加便捷、优 质的健身场地,为推动我国体育事业蓬 勃发展注入了强劲动力。

2024年,中国体育彩票积极向从业 者和购彩者传递责任彩票理念,倡导理 性购彩,营造"多人少买"的健康形态,维 护购彩者合法权益。同时,帮助购彩者 辨别非法彩票和诈骗手段,保护购彩者 的权益不受侵害。

2024年,体彩系统强化作风建设和 行风治理,筑牢合规发展根基,优化市场 发展环境,制定并实施了一系列风险管 控策略和专项工作保障机制。从销售渠 道规范管理到产品质量把控,从人员培 训教育到技术支持保障,全方位确保体 育彩票实现高水平安全,为购彩者提供 更加规范、安全、有序的购彩体验,为体 彩高质量发展奠定了坚实基础。

2024年,中国体育彩票在"建设负 责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩 票"道路上留下了一段段难忘的故事、一 个个精彩的瞬间,绽放出独特的时代风

未来,中国体育彩票将继续以更高 标准深化责任彩票建设,乘势而上,推动 体彩行业健康发展再上新台阶,为体育 强国建设和国家经济发展再立新功,书 写中国体育彩票高质量发展的崭新篇

江苏体彩大乐透 套餐票活动即将开启

本报讯(缇彩) 为回馈江苏广 大彩友,江苏体彩将独家开展大乐 透四款套餐票(18元、28元、58元、 88元)活动。活动时间从大乐透第 25006期(2025年1月11日晚开 售)起至第25011期(2025年1月 25日晚开奖),预计开展6期。

活动预设资金500万元,如活 动资金提前用完,则活动在资金用 完当期销售结束后停止;如第 25011期结束后,活动资金未用完, 则活动也结束。活动期间,凡在江 苏省内销售网点采用四款"幸运套 餐"(18元、28元、58元、88元)投注 字,即可获取对应赠票奖品。

中得赠票奖励的彩票售出后, 中奖者凭票即时在售出网点现场领 取赠票,赠票由终端即时自动打印, 并显示"赠票"字样。赠票号码随机 产生,不可人工选号,赠票不再参与

去年11月,江苏体彩曾开展过大 乐透套餐票活动,大乐透24131期至 24135期期间,以苏州为首的江苏各 市彩友连续5期共11次登顶大乐透 中奖榜,其中有7注一等奖由套餐票 中出,占大奖总数的63.64%。

购买 金额	活动 奖等	中奖条件(票面随机出现)	奖品(大乐透赠票)
18元	一等奖	"恭喜中得一张20元大乐透随票"	一票10注基本投注
	二等奖	"恭喜中得一张3元大乐透随机票"	1注随机追加投注
28元	一等奖	"恭喜中得一张42元大乐透随机票"	"5+7"复式基本投注
	二等奖	"恭喜中得一张6元大乐透随机票"	"5+3"复式基本投注
58元	一等奖	"恭喜中得一张90元大乐透随机票"	"5+10"复式基本投资
	二等奖	"恭喜中得一张12元大乐透随机票"	"5+4"复式基本投注
88元	一等奖	"恭喜中得一张180元大乐透随机票"	"6+6"复式基本投注
	二等奖	"恭喜中得一张20元大乐透随机票"	一票10注基本投注

江苏中天钢铁女排主场战胜深圳

本报讯(吕亦菲 韩丽花)记者近日 从常州市体育彩票管理中心获悉,2025 年春节期间体育彩票休市时间为1月27 日0:00至2月5日24:00。休市期间, 除即开型彩票,停止其他类型彩票游戏 的销售、开奖和兑奖。

2025年春节期间

体彩将休市10天

体育彩票"超级大乐透""7星彩""7 位数""排列3""排列5"游戏于1月27日 (星期一)0:00停止销售,2月6日(星期 四)0:00恢复销售。

体育彩票足球传统游戏的竞猜场 次安排、开售时间、停售时间和开奖时 间等,按体育总局彩票中心公布的相 关竞猜场次安排执行。全国联网单场 竞猜足球游戏、篮球游戏于1月26日 (星期日)23:00停止销售,2月6日 (星期四)11:00恢复销售。具体事项 以中国竞彩网(www.sporttery.cn)公 告为准。

为保障购彩者权益,各类游戏兑奖 期最后一天在春节休市期间的,兑奖截 止时间顺延至休市后第一天(2月6日); 游戏兑奖期含春节休市期间10天(含2 月5日)的,兑奖截止时间顺延2天。已 经售出的全国联网乐透型、数字型游戏 预售票,开奖日期以中国体彩网发布信 息为准。

本报讯(常体 吕亦菲) 1月7日 晚,2024—2025中国女子排球超级联 赛季后赛A级第十七轮第65场比赛 在常州大学体育馆举行。最终,江苏 中天钢铁女排在主场3:0战胜深圳澳 洲虎中塞龙华女排。三局比分分别为 此役,江苏中天钢铁女排的首发 阵容为主攻吴梦洁、唐欣,副攻万梓 玥、杨佳,二传刁琳宇,接应龚翔宇和 自由人倪非凡。深圳澳洲虎中塞龙华 女排首发阵容为主攻米特罗维奇、杨

第一局,两队开场有些慢热,均出 现失误,深圳队在拦防上表现更稳。 4:6,江苏队暂停调整后,吴梦洁、唐 欣找回进攻手感,连续得分,打出8:2 高潮反超对手。深圳队喊停,但江苏 队延续良好状态,刁琳宇和龚翔宇连 续打成背飞配合,以16:10拉开比分, 后半段万梓玥在攻防两端发挥出色,

瑞,副攻夏思佳、王琪,接应董铭霄、二

助江苏队一鼓作气25:12拿下首局。 第二局,江苏队火力全开,董铭霄 的强攻零敲碎打,8:2,深圳队叫停,但 米特罗维奇始终找不到扣球手感,江苏 队这边吴梦洁后排扣杀,龚翔宇二号位 下球,16:7,分差继续扩大,局末江苏队



调兵遣将,宋嘉译、周页彤、吴晗登场便 有发挥,25:14,江苏队再下一城。

第三局,江苏队的网口优势让深 圳队难以扣开防线,比分来到6:2,深 圳队暂停调整,将比分追至11:11平 并打停江苏队。暂停调整后,杨佳、龚 翔宇发球直接取分,万梓玥连续探头, 19:14,江苏队再次建立优势,局末深 圳队顽强反击,一度迫近比分,但随着 吴晗发球直接拿下赛点,25:20,经验 丰富的江苏队大比分3:0取胜

本场比赛,江苏中天钢铁女排4人 得分上双,龚翔宇、吴梦洁均获得全场最 高的16分,唐欣、万梓玥获得10分。深 圳澳洲虎中塞龙华女排的米特罗维奇得 到9分。

1月11日15时30分,2024—2025 中国女子排球超级联赛季后赛A级第 十八轮,江苏中天钢铁女排将客场挑战 福建安溪铁观音女排。江苏女排的下一 场主场比赛将于1月14日19时30分打 响,对手是上海女排。

开启射击项目联合办学 中多名优秀运动员获得省运会冠军,

常州市业余军体学校与横山桥高级中学:

本报讯(常体 吕亦菲) 1月3日 上午,常州市业余军体学校与横山桥 高级中学射击项目联合办学签约仪 式举行。两校将采取合办形式,设立 常州市射击队经开区训练点,深入贯 彻落实体教融合政策,为常州合力培 养全面发展的优秀射击人才。

射击作为横山桥高中传统特色 体育项目,已开展50余年,拥有国 际级射击裁判员、2008年北京奥运 会射击项目执行总裁毛国强,全运 会冠军江婷等多名专业教练员,队

进入清华大学、东南大学等名校。学 校每年面向全市招收射击项目体育特 长生,为常州射击运动员提供了更多 就学机会,也为射击项目的推广普及 提供了更广阔的平台。 常州市业余军体校射击项目在历

届省运会上都有不俗表现,建队以来 先后向国家队输送优秀运动员数十 人,向省队输送运动员60多人,向清 华大学、复旦大学、东南大学等全国各 类高校高水平运动队输送30多人。